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ПОЗИЦІЯ ПАРТІЇ «ANO 2011»  
ЩОДО ПОВНОМАСШТАБНОЇ  

РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ

За результатами парламентських виборів у Чехії, які про-
йшли в 2025 році, перше місце за кількістю голосів здобула 
партія «ANO 2011», яка отримала підтримку 34,5 % виборців 
та здобула 80 місць у Палаті депутатів Парламенту Чеської 
республіки (Nordsiek, 2025). Вже 12 жовтня 2025 року через 
кілька днів після виборів Андрей Бабіш, лідер «ANO 2011», за-
явив, що його політична сила разом з двома іншими партіями 
домовились про створення нового уряду (Балабан, 2025). Це 
означає, що «ANO 2011» матиме значний вплив на формуван-
ня політики Чехії щодо України та РФ, включно з наданням 
допомоги країні, яка стала жертвою повномасштабної агресії 
Росії. У зв’язку із цим важливим є дослідження ставлення 
партії до війни РФ проти України.

«ANO 2011» була заснована в 2011 році мільярдером Андре-
єм Бабішем й характеризувалась дослідниками як центрист-
ська популістська політична сила без конкретних ідеологічних 
засад, проте з часом в «ANO 2011» відбувся ідеологічний зсув 
у сторону лівоцентристської економічної політики, поєднува-
ної з нативізмом та авторитаризмом (Havlík & Kluknavská, 2024). 
Кас Мудде в роботі «Populist Radical Right parties in Europe» 
розглядає ідеологію радикального правого популізму як таку, 
що складається з поєднання нативізму, популізму та автори-
таризму (Mudde, 2007). Відповідно, «ANO 2011» можна вважа-
ти популістською праворадикальною партією.
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24 лютого 2022 року «ANO 2011» разом з усіма іншими пар-
тіями, представленими в чеському парламенті, засудили ро-
сійське вторгнення в Україну. Водночас попри відсутність 
підтримки дій РФ, представники праворадикальної політич-
ної сили активно критикували тогочасний чеський уряд за 
нібито приділення більшої уваги допомозі українським бі-
женцям, а не чехам (Kaniok & Hloušek, 2024).

У червні 2022 року представники «ANO 2011» у парламенті 
Чехії разом з членами урядової коаліції проголосували за резо-
люцію, в якій крім засудження політики РФ щодо України й на-
голосу на необхідності виплати Росією репарацій сусідній дер-
жаві також містились заклик до країн світу забезпечити пока-
рання російських військових злочинців та заклик до чеського 
уряду продовжувати підтримувати Україну (Лівінський, 2022).

В той же час «ANO 2011» загалом негативно ставиться до 
надання Україні військової допомоги. Під час президентських 
виборів у Чехії Бабіш позиціонував себе як кандидата, який 
підтримує мир та виступає категорично проти участі держави 
у російсько-українській війні. Починаючи з 2022 року, лідер 
«ANO 2011» неодноразово критикував рішення чеського уряду 
щодо постачання зброї в України. При цьому Бабіш заявляв 
про те, що сподівається, що Путін не переможе у війні. Полі-
тик також виступав проти тренування українських військових 
інструкторами НАТО, оскільки розглядав це як крок до прямої 
участі НАТО у війні з РФ (Filipec & Měšťánková, 2024).

Після перемоги на парламентських виборах 2025 року, 
Бабіш під час прес-конференції заявив, що його уряд не на-
даватиме пряму військову допомогу Україні. Разом з тим, він 
підтримав надання допомоги Україні Європейським Союзом, 
чий бюджет формується, в тому числі, й Чехією (Собенко, 
2025). При цьому, незважаючи на негативне ставлення до по-
стачання зброї в Україну, у розмові із Володимиром Зелен-
ським Андрей Бабіш висловив підтримку Україні та побажав 
швидкого завершення війни (Худякова, 2025). 

Неоднозначне ставлення до підтримки України у війні 
проявляється, в тому числі, в голосуванні представників 
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«ANO 2011» в Європейському Парламенті. 1 березня 2022 року 
вони проголосували за резолюцію про російську агресію 
проти України, яка, зокрема, передбачала підтримку запро-
вадження антиросійських санкцій та надання оборонної 
зброї Україні (Vote results: The Russian aggression, 2022). Вод-
ночас після виборів до Європарламенту в 2024 члени «ANO 
2011» не підтримали резолюцію про продовження військової 
підтримки України країнами ЄС (Vote results: Continued 
financial and military support, 2024). Разом з тим більшість 
представників партії підтримали резолюцію із висловленням 
підтримки Україні та її територіальної цілісності, необхід-
ності продовження надання допомоги Україні й збереження 
санкцій проти РФ, а також засудженням злочинів Росії (Vote 
results: The human cost of Russia’s war, 2025).

Отже, позиція партії «ANO 2011» щодо війни РФ проти 
України не може бути визначена як проукраїнська чи проро-
сійська. Попри засудження російської агресії, політичну під-
тримку України й голосування за запровадження антиросій-
ських санкцій, дана політична сила виступає проти надання 
Чехією військової допомоги країні, яка стала жертвою агресії 
Росії, а також критикує допомогу, яка надається чеським уря-
дом українським біженцям. Загалом можна простежити біль-
шу солідарність із позицією України, аніж з позицією РФ, 
з огляду на риторику та голосування чеських праворадикалів.
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